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                                                                                                             Αθήνα: 9-3-2021 
                                                                                                             Αρ. Πρωτ:   77 
                               Προς 
Υπουργό   Εθνικής Άμυνας  κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 
 
Κοινοποίηση : Υφυπουργό   Οικογενειακής Πολιτικής και Δημογραφικού 
                               κα  Μαρία Συρεγγέλα 
 
ΘΕΜΑ : «Αποκατάσταση  αδικίας τριτέκνων Ελλήνων αξιωματικών» 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε πολύ καλά, τα τελευταία χρόνια εξαιτίας της δυσχερούς οικονομικής 
κατάστασης και τον τελευταίο χρόνο- επιπλέον- λόγω της πανδημίας, οι οικογένειες 
και με μεγαλύτερη ένταση οι πολυμελείς, έχουν δεχθεί δυσανάλογα πολλαπλάσια 
βάρη. 

Η πληθυσμιακή συρρίκνωση είναι εμφανέστατη, το δημογραφικό πρόβλημα της 
Ελλάδας είναι ιδιαίτερα οξύ και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα εθνικά 
προβλήματα του τόπου. Και ενώ σε πολλά κράτη – μέλη της Ε.Ε.- λαμβάνονται μέτρα 
για την αύξηση των γεννήσεων ( σε όλες δε τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
«πολυμελείς» ,πολύτεκνες - multi – member families, θεωρούνται οι οικογένειες με 
τρία και άνω παιδιά), στην Ελλάδα παρατηρείται ατολμία ή και αδιαφορία όλων των 
κυβερνήσεων τα τελευταία 30 χρόνια. Αν προσθέσουμε δε και την έλλειψη βασικών 
υποδομών, που ενδεχομένως θα ενθάρρυναν τη γονιμότητα, το δημογραφικό παίρνει 
τεράστιες διαστάσεις και θα αφήσει πίσω του έρημα σπίτια, αγαθά και περιουσίες 
αλλά … όχι ανθρώπους. 

Η Ελλάδα βαδίζει προς δημογραφικό αδιέξοδο, αφού το πρόσημο των γεννήσεων σε 
σχέση με τους θανάτους παρουσιάζεται αρνητικό. Οι στατιστικές έρευνες που έχουν 
πραγματοποιηθεί και αφορούν τις πληθυσμιακές μεταβολές των χωρών, δείχνουν ότι 
η Ελλάδα από το 2010 μέχρι σήμερα παρουσιάζει μείωση πληθυσμού της τάξεως του 



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΜΕΛΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΜΕ ΤΡΙΑ ΤΕΚΝΑ 
(Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε) 

 

Δ/ση:  Εμμ. Μπενάκη 43, Αθήνα   

Πληροφορίες: Κοντός  Δημήτριος,   Πρόεδρος,   τηλ: 6936976064             

 Βακουφτσή   Κερασίνα   ,   Γ. Γραμματέας,      τηλ:  6936906292  

Email:  opotte@gmail.com    Blog: www.opotte.blogspot.com  Σελίδα 2 

 

0,4% και προβλέπεται ότι θα μειώνεται περισσότερο κάθε χρόνο έως και το 2050, 
γεγονός που θα οδηγήσει στην δραματική πτώση του πληθυσμού των Ελλήνων. 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Το περασμένο καλοκαίρι επιχειρήθηκε από διεύθυνση του ΓΕΕΘΑ να μετακινήσει με 
τις τακτικές μεταθέσεις του 2020 κάποιους αξιωματικούς, που ανήκουν στη 
θεσμοθετημένη ειδική κατηγορία των τριτέκνων , βάσει του  Ν. 3883/2010  Άρθρο  5 ,  
Ν. 4361/2016 Άρθρο 15   και  τον  Ν.4609/19. 
 
Ορισμένες  οικογένειες  που ανήκουν σε αυτή την κατηγορία μετατέθηκαν σε περιοχή, 
που δεν ήταν μέσα στις επιθυμίες τους. Χωρίς μάλιστα να υφίστανται απολύτως 
αδήριτες υπηρεσιακές ανάγκες. Αυτό είχε σαν συνέπεια να μετακινηθούν και να 
αλλάξουν περιβάλλον οικογένειες, που φέρουν το βάρος και την ευθύνη ανατροφής 
και διαπαιδαγώγησης τριών ανηλίκων τέκνων, τη στιγμή που οι τρίτεκνες οικογένειες 
έχουν εξισωθεί σχεδόν κατά πάντα με τις πολύτεκνες οικογένειες λόγω του έντονου 
δημογραφικού προβλήματος. 
 
Δεν ήταν η μόνη αρμόδια Διεύθυνση, που προέβη σε αυτή την κίνηση και δεν 
εφάρμοσε τον Περί ιεραρχίας και εξέλιξης νόμο των Ενόπλων Δυνάμεων, 
«Ν.3883/10», που τροποποιήθηκε σχετικά με τον «Ν.4609/19». Υπάρχουν παρόμοιες 
περιπτώσεις αρκετές και σε πολλά άλλα Όπλα και Σώματα των Ε.Δ., αλλά και στα 
Σώματα Ασφαλείας. Ο νόμος, όμως, είναι ξεκάθαρος. Πλέον υποχρεωτικά και οι 
τρίτεκνοι υπηρετούν στον τόπο προτίμησής τους κατόπιν αναφοράς τους. Αντί αυτού, 
όμως, οι τρίτεκνοι δεν αντιμετωπίστηκαν από την υπηρεσία ισότιμα με τους 
πολύτεκνους και τα υπόλοιπα στελέχη, που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες λόγω 
κοινωνικών κριτηρίων, αλλά μπήκαν στο μάτι του κυκλώνα των μεταθέσεων χωρίς 
λόγο. 
Αφού κατά δήλωση σας, ως Υπουργός Εθνικής Άμυνας, η μέριμνα υπέρ του 
στρατιωτικού προσωπικού και των οικογενειών τους, αποτελεί «επιχειρησιακή 
δραστηριότητα» και όχι απλώς σύνολο ληφθέντων ευεργετικών μέτρων, νομίζουμε 
ότι είναι απαραίτητη η επαναξιολόγηση των περσινών καταφανώς παράνομων 
αποφάσεων για μεταθέσεις αξιωματικών, που ανήκουν σε κατηγορίες που πληρούν 
κοινωνικά κριτήρια, προκειμένου να εμπεδωθεί όντως το αίσθημα δικαίου και 
αξιοκρατίας. 
Σε ένα κράτος δικαίου ο νόμος πρέπει να ισχύει για όλους χωρίς εξαιρέσεις. Το κράτος 
δικαίου δεν μπορεί να εφαρμόζεται με εξαιρέσεις. 
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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

στην εποχή που διανύουμε, η οικογένεια, πολλώ δε μάλλον, η τρίτεκνη οικογένεια, 
χρειάζεται να αντιμετωπίζεται με σεβασμό και όχι να παραγκωνίζεται. Αν δεν 
σημειωθούν ριζικές αλλαγές, τέτοιες που να μεταβάλλουν ριζικά τα σημερινά 
δημογραφικά δεδομένα, η μείωση των γεννήσεων, που έχει ήδη καταγραφεί, 
αναμένεται να προκαλέσει, σταδιακά, μεγάλη συρρίκνωση στην υπόθεση της  εθνικής 
άμυνας της χώρας  μας. 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

οφείλετε  να προβείτε σε άμεση διόρθωση των πινάκων   και να προτάξετε σχετικά 
τους   τρίτεκνους στρατιωτικούς    ούτως ώστε να αποκατασταθεί η αδικία εις βάρος 
τους, πάντοτε στο πλαίσιο της τήρησης των επιταγών του Συντάγματος, που 
προβλέπει ειδική μέριμνα για τις πολυμελείς οικογένειες.   Τέλος σας επισημαίνουμε 
ότι το Υπουργείο σας  καταπατά τον νόμο που ίδια η κυβέρνηση  ψήφισε. 

Είμαστε στη διάθεση σας να συνεργαστούμε μαζί σας για να υπάρξουν λύσεις. 

 
Με εκτίμηση 

Για   το  Διοικητικό Συμβούλιο της    ΟΠΟΤΤΕ 
 

 

                              


